
Muscheln   
basteln 

1
Schritt 1
Drucke die Vorlage für die Fische und Schildkröte aus und übertrage sie 
auf dunkelblaues Tonpapier. 

2
Schritt 2
Schneide die Fische und die Schildkröte mit der Schere aus. 

Materialien:
•	 Dickes dunkelblaues Tonpapier
•	 Buntes (Glitzer-)Papier und weißes Papier  

zum Dekorieren   
•	 Muscheln (optional auch Seesterne)
•	 Bastelfaden oder Kordel (circa 45 cm)
•	 Schere
•	 Lochzange oder Locher   

 
•	 Bleistift  
•	 Heller Buntstift 
•	 Wäscheklammern
•	 Schwarzer Filzstift
•	 Pritt Alleskleber
•	 Pritt Klebestift



5
Schritt 5
Klebe nun die Muscheln wie Schuppen auf den Fisch. Verteile den 
Alleskleber großzügig auf Muscheln und Pappe, damit sie gut haften. 

6
Schritt 6
Drücke die Muscheln fest auf die Pappe. Der Fisch muss jetzt gründlich 
trocknen, am besten 24 Stunden lang. Leg möglichst ein schweres Buch 
auf den Fisch, um Muscheln und Pappe gut zusammenzufügen. 

7
Schritt 7
Weiter geht es mit der Schildkröte und den kleinen Fischen: Stanze mit 
dem Locher oder einer Lochzange Kreise aus weißem Papier. 

4
Schritt 4
Klebe den Mund auf den großen Fisch, sodass die Lippen leicht über die 
blaue Pappe hinausragen. Zeichne mit dem Buntstift kleine Striche auf 
die Flossen. Schneide dünne Streifen aus Glitzerpapier und klebe sie 
strahlenförmig auf die Schwanzflosse.

3
Schritt 3
Der große Fisch bekommt ein Gesicht. Schneide aus weißem Papier einen 
großen Kreis für das Auge, aus blauem Glitzerpapier einen kleineren Kreis 
für die Iris und stanze mit dem Locher eine schwarze Pupille. Klebe alles 
mit Pritt Klebestift zusammen und klebe es auf den Fisch. Schneide ein 
Herz mit gerundeten Ecken aus rosa Papier aus – das wird der Mund. 



10
Schritt 10
Zeichne der Schildkröte und den kleinen Fischen mit einem schwarzen 
Filzstift die Pupillen in die weißen Augen. 

11
Schritt 11
Die Schildkröte bekommt einen Panzer: Wähle eine größere Muschel, die 
gut auf die Schildkröte passt. Trage Pritt Alleskleber auf die Muschel auf. 

12
Schritt 12
Kleb die Muschel als Panzer auf die Schildkröte. Presse auch hier beides 
fest zusammen. Fixiere Muschel und Papier mit einer Wäscheklammer. Leg 
die Schildkröte zum großen Fisch, damit auch sie trocken kann. 

9
Schritt 9
Zeichne der Schildkröte Punkte auf Beine und Arme, den Fischen Kiemen. 
Schneide Fischkämme aus Glitzerpapier und klebe sie auf die kleinen 
Fische. 

8
Schritt 8
Klebe zwei Kreise als Augen auf die Schildkröte, die du zu Beginn aus 
blauem Tonpapier ausgeschnitten hast. Wiederhole das bei den zwei 
kleinen Fischen. Sie bekommen allerdings nur jeweils ein Auge. 



13
Schritt 13
Wähle jeweils zwei kleine Muscheln für jeden kleinen Fisch. Sie werden 
die Flossen und der Fischschwanz. Trage eine großzügige Menge Pritt 
Alleskleber auf eine Muschel auf und klebe sie in die Körpermitte. 

14
Schritt 14
Trag auf die zweite Muschel ebenfalls Kleber auf und klebe sie ans 
Ende des Fisches als Schwanzflosse. Fixiere beide Muscheln mit 
Wäscheklammern. Klebe dem zweiten Fisch genauso Muschel-Flossen auf. 
Auch die Muscheln auf dem Fisch müssen gut trocknen. 

15
Schritt 15
Am nächsten Tag, nachdem alles gut getrocknet ist, geht es weiter mit der 
Girlande: Nimm den großen Fisch und stanze jeweils unten und oben in 
den Fischkörper ein Loch hinein. 

16
Schritt 16
Stanze auch bei den kleinen Fischen oben und unten jeweils ein Loch 
hinein. Bei der Schildkröte stanzt du am besten ein Loch in den rechten 
Arm und das linke Bein oder umgekehrt. 

17
Schritt 17
Nimm die Schnur und fädle den Faden beim großen Fisch hinten durch. 



18
Schritt 18
Drehe den Fisch auf die Rückseite und klebe mit Alleskleber ein großes 
Stück Pappe auf die Rückseite, um die Schnur zu fixieren. Das dient auch 
als Verstärkung für die Muscheln. Fixiere alles mit Wäscheklammern und 
lass es für mindestens 3 Stunden trocknen. 

19
Schritt 19
Ordne die kleinen Tiere so an, wie es dir gefällt, und fädle die Schnur 
nun durch die Fische und die Schildkröte. Klebe auch hier Pappe als 
Verstärkung auf die Rückseite. Fixiere jeweils mit Wäscheklammern und 
lasse alles wie den großen Fisch 3 Stunden trocknen. 

20 Schritt 20
Optional: Hänge ans Ende der Girlande einen Seestern oder eine große 
Muschel. Fertig ist deine maritime Deko zum Aufhängen! 


